



臺灣臺南地方檢察署新聞稿

Taiwan Tainan District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113年12月17日

發稿人：襄閱主任檢察官蔡宗聖

聯絡電話：06-2959731

南檢召開毒品再犯防制聯繫平台會議

深耕處遇資源、強化公私協力

臺灣臺南地方檢察署於民國 113 年 12 月 12 日召開毒品再犯防制聯繫平台會議，特邀轄區八家合作戒癮治療醫院、臺南市政府衛生局、臺南市政府毒品危害防制中心、臺南市政府社會局、臺灣共融協會及臺灣更生保護會臺南分會等代表出席與會，共同討論毒品戒癮治療防制再犯議題。本署鍾和憲檢察長在會議中首先對戒癮治療網絡夥伴長年的合作付出，使臺南地檢緩起訴戒癮治療運行順暢成效斐然，表達感謝。指出每年辦理平台聯繫會議的目的，就是請各與會的工作夥伴就實際工作發生的狀況、遭遇的問題，提出討論、分享來共同解決。去年度決議且已推行的就外籍人士、新住民、特殊情況的個別處遇，就是平台的成果。「反毒」一直是國家的重要政策，行政院於 113 年 11 月 14 日通過之「新世代反毒策略行動綱領」第三期，以阻絕供需、減少毒害、穩定復歸、抑制再犯為四大目標持續推動，這也是各反毒平台聯繫會議工作夥伴往後的工作重點。

臺南市政府衛生局李翠鳳局長表示，「新世代反毒策略行動綱領」第三期的推動期程為 114 年至 117 年，對緩起訴戒癮治療的具體期待就除了繼續推廣擴大之外，更希望提升留置率，落實跨領域合作，以司法手段讓毒品使用者從罪犯變成病犯，減少司法的標籤，以醫療衛生等等的方法來治療、輔導並提供關懷協助。希望大家的努力，造福更多熱鍋上的家庭，讓社會朝正面方向走。

會議中由鍾檢察長主持討論毒品緩起訴戒癮治療業務目前遇到的問題與建議，討論過程中各網絡單位代表之醫師、個管師、以及本署蔡明達主任檢察官，均踴躍發言、充分討論，並就提案研議可行之方案，妥善有效地解決執行中的問題，並明確回應衛生局及醫療端的具體建議，擇期就可能的醫療暴力、確保第一線人員的安全、該如何蒐證等安排課程，讓所有夥伴可以安心參與毒品戒癮工作。

鍾檢察長除再次感謝所有網絡夥伴平日的付出，並表示毒品再犯防制聯繫平台，是所有夥伴可以隨時提出互動討論互相分享協助。另跟隨著手機、網路的普及、新興毒品的種類及交易方式不斷推陳出新，行動網領進化到 3.0，期待能讓每位毒品使用者得到更好的治療照顧、達到減少再犯，預防犯罪，復歸家庭社會的目的。鍾檢察長在會議最後，還不忘同時大力宣導「反詐騙」。並邀請一起反毒反詐騙、共同合作打造無毒平安又幸福的大臺南。



